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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO CGD/PR 

 

 

I. LOCAL E DATA 

14 de maio de 2020 – 10h30 

Palácio do Planalto, 4º andar, sala 407 

 

II. PARTICIPANTES 

SG – Antonio Carlos Paiva Futuro  

GPPR/AESPPR – Carlos Henrique Costa Oliveira (representando) 

Casa Civil – Thiago Meirelles Fernandes Pereira  

SEGOV – Natasha Torres Gil Nunes 

GSI – Douglas Bassoli  

GSI – Osmar Lootens Machado  

VPR – Cesar Leme Justo 

SA – Clóvis Curado Júnior  

DITEC – Edvaldo Noleto Perna Filho  

 

III. PAUTA 

1. Aprovação da Ata da reunião anterior 

2. Apresentação dos Resultados do GT de Desenvolvimento de Sistemas 

3. Apresentação do Mapa de Riscos dos Projetos de TIC da PR 

4. Informes 

5. Encerramento 

 

IV. ASSUNTOS TRATADOS 

1. O Coordenador do Comitê abriu a reunião com breve explanação sobre a sua pauta. 

2. A Ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. 

3. O representante da DITEC apresentou os resultados dos trabalhos do GT de Desenvolvimento 

de Sistemas, demonstrando a matriz dos critérios de priorização para o desenvolvimento de 

sistemas e explanando sobre a aprovação do modelo de contratação para o serviço.  

4. Sobre a matriz dos critérios de priorização, a representante da SEGOV ponderou sobre a 

necessidade de se avaliar o critério de tempo para o desenvolvimento de sistemas ao final deste 

governo, para assegurar que se permita também o desenvolvimento de sistemas de prazos mais 

longos após atendidas as demandas imediatas para este governo. O representante do GPPR 

ressaltou, também, sobre a priorização dos sistemas que forem solicitados por orientação dos 

órgãos de controle.  

5. Concordando com as ponderações dos representantes da SEGOV e GPPR, o Coordenador do 

Comitê indicou que esses fatores já estão contemplados na matriz proposta e recomendou a 

realização de uma primeira prova da utilização desses critérios, para avaliar o resultado e, caso 

necessário, propor melhorias, o que foi acatado pelos demais representantes. 
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6. Após deliberação e aprovação dos resultados do GT mencionados no item 4, o Coordenador 

do Comitê sugeriu que o mesmo grupo fizesse uma revalidação dos projetos demandados com 

as unidades da PR e a priorização deles, utilizando-se a matriz de critérios aprovada. 

Deliberou-se, portanto, o prazo de até 5 (cinco) dias para o envio das demandas validadas pelas 

Pastas, por e-mail, para que se inicie o processo de priorização e apresente o resultado na 

próxima reunião extraordinária do Comitê. 

7. Dando prosseguimento à pauta, o representante da DITEC apresentou a Matriz de Riscos dos 

Projetos de TIC da PR, explanando sobre a metodologia utilizada e sobre cada projeto de 

Investimento de TIC planejado para 2020.  

8. A respeito de um dos projetos apresentados, a ampliação do serviço de IPTV, os membros do 

Comitê ponderaram sobre sua real necessidade. Foi acordado, portanto, que a DITEC realizará 

um levantamento da distribuição dos pontos de IPTV, por órgão, para que seja encaminhado, 

por intermédio dos representantes do CGD/PR, para avaliação da necessidade da continuidade 

do provimento desse serviço pelo órgão usuário. 

9. Ainda sobre a Matriz de Riscos, os membros do Comitê solicitaram que fosse alterado a o nível 

de tolerabilidade do projeto de aquisição de equipamentos de comunicação segura para as 

viagens do Sr. Presidente da República para “crítico”, visto ser o tema segurança da informação 

prioritário no âmbito da PR. 

10.  O Coordenador do Comitê propôs a inclusão da apresentação do projeto de modernização do 

sistema de áudio e vídeo da PR na pauta da próxima reunião do Comitê, com a concordância 

dos membros. 

11. O representante da Casa Civil agradeceu o apoio da SG, quanto ao provimento temporário dos 

serviços e ferramentas que estão contribuindo para as ações de enfrentamento ao COVID-19, 

e destacou a necessidade de priorizar as aquisições dos projetos relacionados a essas 

ferramentas, visando o seu uso definitivo. Solicitou, ainda, apoio quanto à avaliação e 

contratação de uma ferramenta de georreferenciamento, para atendimento à necessidade 

daquela Pasta; necessidade esta, também compartilhada pela representante da SEGOV. 

12. Sobre o assunto, o representante do GSI sugeriu a avaliação de ferramenta utilizada pela 

Marinha. Foi deliberado, portanto, o agendamento de apresentação deste sistema para avaliar 

seu atendimento aos requisitos demandados, bem como a avaliação de outras ferramentas 

livres e gratuitas. 

13. Entrando nos informes finais, o representante da DITEC comunicou sobre a impossibilidade 

em operacionalizar o GT para revisão do PETIC/PR, concomitantemente ao GT de 

Desenvolvimento de Sistemas, e solicitou a prorrogação dos trabalhos do Grupo para mais 2 

(dois) meses. Houve concordância unânime dos membros do Comitê. 

14. O representante da DITEC informou sobre a publicação da nova Estratégia de Governança 

Digital - EGD, instituída pelo Decreto nº 10.332, de 28 de abril de 2020, apresentando as 

principais mudanças e os impactos para a PR e para o CGD/PR. O Coordenador do Comitê 

destacou a necessidade em aprofundar o entendimento dos impactos do referido Decreto, 

propondo uma reunião extraordinária do Comitê para apresentação da EGD, por representantes 

da Secretaria Especial de Modernização do Estado. 

15. Foi deliberado, portanto, a realização de uma reunião extraordinária, no dia 27 de maio, às 

10h30, para o assunto supramencionado. Ficou acordado, ainda, que o GT de Desenvolvimento 

fará a apresentação dos projetos de sistemas priorizados, conforme citado no item 6. 

16. O Coordenador do Comitê encerrou a reunião agradecendo a todos pela presença. 

 

V. DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTOS 

1. Os membros do Comitê encaminharão a revalidação das demandas por sistemas, para o e-

mail do CGD (cgd@presidencia.gov.br), para que o GT de Desenvolvimento de Sistemas faça 

mailto:cgd@presidencia.gov.br
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a aplicação dos Critérios de Priorização e apresente na próxima reunião extraordinária, 

conforme mencionado nos itens 6 e 15. 

2. A próxima reunião extraordinária ficou agendada para dia 27 de maio de 2020, às 10h30. 

3. A pauta da próxima reunião será: 

a. Apresentação da EGD – Decreto nº 10.332/2020, pela SEME; 

b. Apresentação dos projetos priorizados pelo GT de Desenvolvimento de Sistemas. 

 

 

VI. SIGLAS 

 

AESPPR – Assessoria Especial do Presidente da República 

CGD – Comitê de Governança Digital 

GT – Grupo de Trabalho 

DITEC – Diretoria de Tecnologia 

EGD – Estratégia de Governo Digital 

GPPR – Gabinete Pessoal do Presidente da República 

GSI – Gabinete de Segurança Institucional 

IPTV - Internet Protocol Television (Televisão por Protocolo de Internet) 

PETIC/PR – Plano Estratégico de Tecnologia da Informação e Comunicações da PR 

PR – Presidência da República 

SA – Secretaria Especial de Administração 

SEGOV – Secretaria de Governo 

SEME – Secretaria Especial de Modernização do Estado 

SG – Secretaria-Geral 

TIC – Tecnologia da Informação e Comunicação 

VPR – Vice-Presidência da República 


